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Survey fielded between October 13-October 29, 2020 with 1122 respondents.
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Survey respondents by job title

Tenured 
(professor, 
associate professor)

Tenure track
(assistant professor) 

Nontenured
(lecturer, 
instructor)

Part-time 
or adjunct 

48% 11% 16% 25%
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To what extent have you felt stressed?

9%

23%

38%

24%

6%

33%

36%

21%

7%

2%

End of 2019

Extremely

Very

Somewhat

A little

Not at all

Past Month
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Since the start of 2020, have you seriously considered: (select all that apply)

38%

29%

27%

37%

Changing careers and leaving higher education

Changing jobs within higher education

Retiring

None of the above
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Since the start of 2020, do you feel you have done a better or worse job 
meeting the expectations of the following faculty responsibilities?

Research and 
publishing

Mentoring 
students Teaching Service

9%

56%

35%

21%

31%

48%

21%

36%

43%

22%

36%

42%

Better

Worse

Same
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Since the start of 2020, your enjoyment of teaching has:

7%

43%

50%

Increased

Stayed the same

Decreased
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How would you describe your current level of career satisfaction?

36%

27%

37%

Very or somewhat high

Neutral

Very or somewhat low
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If you were required to return to the classroom this semester, 
how would you describe your feelings about that?

21%

11%

68%

Very or somewhat enthusiastic

Neutral

Very or somewhat concerned
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To what extent did you feel, have been feeling, and anticipate feeling stressed? 

End of 2019

Extremely

Very

Somewhat

A little

Not at all

Past Month

11%

23%

39%

23%

4%

6%

22%

37%

25%

9%

FemaleBy gender Male

37%

38%

18%

5%

2%

25%

32%

27%

12%

4%
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How would you describe your current level of career satisfaction? 

Very or 
somewhat high

Tenured Tenure track Nontenured Part-time or adjunct 

Neutral

Very or 
somewhat low

Overall 

34%

25%

40%

35%

37%

28%

40%

27%

34%

38%

27%

36%

36%

27%

37%

By title



Better

Tenured Tenure track Nontenured Part-time or adjunct 

Worse

About the same

Overall 

Have you done a better or worse job meeting expectations for research and publishing? 
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9%

63%

28%

13%

67%

21%

Female MaleBy title and gender

9%

56%

35%

9%

63%

28%

13%

67%

21%

8%

46%

46%

49%

35%

43%

56%

8%

9%

46%

49%

43%

46%

8%

8%
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If you were required to return to the classroom this semester, 
how would you describe your feelings about that? 

Very or somewhat 
enthusiastic

Tenured Tenure track Nontenured Part-time or adjunct 

Neutral

Very or somewhat 
concerned

Overall 

By title

46%

66% 68%

23%

67%

23%

67%

21%

68%

13% 6%

16%

10% 11% 11%



Since the start of 2020, how does your enjoyment of teaching 
connect with your interest in changing careers, jobs, or retiring?

Enjoyment 
Increased

Changing careers 
and leaving higher 
education

Changing jobs within 
higher education

Retiring Have not considered a 
change or retirement

Stayed the 
same

Enjoyment 
decreased

Overall 

36%

58%

40%

54%

36%

57%

51%

41%

43%

50%

6%6% 7% 8% 7%
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Do you feel your institution has your safety as a top priority?

Yes

Tenured Tenure track Nontenured Part-time or adjunct 

No

Unsure

Overall 

By title

51%

31%

40%

34%

26%

54%

23%

23%

63%

22%

53%

26%

21%

15%

18%
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Thank you for joining us. 
Sign up for a free account 
on www.chronicle.com and receive the 
Academe Today daily newsletter

http://www.chronicle.com/



